

# 债市监管措施陆续出台 银行间债市暂停开丙类户

本报讯 (记者 许超声) 中央国债登记公司昨天接到央行金融市场司的通知, 暂停信托理财产品、券商资管产品、基金专户在银行间债市开户。除了信托公司可以同时开设乙类户, 这三类机构在银行间债市交易开设的结算账户为丙类户。暂停开户意味着这三类机构再发行新的理财产品暂时不能投资债券市场, 包括私募债产品都会受到影响。自万家基金公司固定收益部总监邹昱涉嫌代持养券和利益输送被公安部门调查, 牵扯出债市灰色利益链条, 由央行、银监会、证监会等

主导的债市核查风暴正愈演愈烈。央行于24日召集各大商业银行主管资金业务的行长、相关业务部门主管举行闭门会议, 传达了计划对代持交易出台新的管理规则, 同时逐步取消或升级丙类账户的债市规范相关事宜。

今年, 银行间市场将接受审计署的例行审计。目前, 各机构已开始为防范债券交易风险实施内部清理, 央行金融市场司及交易商协会定于5月对银行间市场进行大规模检查。分析认为, 本次暂停开立银行间账户, 仅仅是央行整肃银行间市

场的其中一步。

据了解, 银行间市场结算成员有甲、乙、丙三类, 甲类为商业银行, 乙类一般为信用社、基金、保险和非银行金融机构, 丙类户大部分为非金融机构法人。三类成员均需在中央国债登记结算公司和央行备案, 甲、乙类户可直接入市交易结算, 丙类户只能通过甲类户代理结算和交易, 实际上相当于由甲类户实施监管。

央行2000年推出丙类户的初衷则是活跃市场交易。丙类户2002年末进入银行间债市。2005年9月, 央行发布通知, 允许丙类户与所有具

备做市商资格或债券结算代理业务资格的金融机构进行债券交易, 并且允许做逆回购。目前丙类户的80%为非金融机构法人, 是在甲类户、乙类户之外, 数量最多的交易账户。

暂停开立银行间账户, 对阳光私募影响甚大。大型私募机构总经理表示, 停止对信托理财产品开户实际直接限制了私募, 未来新产品恐怕很难做了, 只能参与交易所债券交易, 但交易所债券的品种规模太小, 产品规模将受到很大限制, 且与银行合作的理财产品还面临存续的问题。

渣打银行(中国)有限公司昨天宣布, 即日起台湾居民可通过在渣打中国开设同名存款专户, 将其在台人民币直接汇入内地。渣打中国是首批推出此项便捷业务的国际性银行之一, 该业务大大降低了台湾居民跨境人民币汇兑损失, 简化了汇款流程。

渣打银行预计, 2013年底台湾人民币总存款量会达到1000亿至1500亿元。此项业务推出前, 台湾居民必须在台湾先持有人民币兑换成美元, 美元汇回内地后再兑换成人民币, 两次兑换不光费时费力, 更让客户承担了相当的汇率风险和汇兑费用。而现在有跨境人民币汇款需求的台湾居民, 只需到渣打中国各分支行开立一个专用账户, 即可将其在台人民币直接汇入此同名专户。接收台湾汇款每日累计最高限额为人民币8万元。

## 渣打中国开通台湾居民跨境人民币汇款业务

## 上海创新质押融资模式

### 13家银行助力合同能源管理

本报讯 (记者 叶薇) 上海首次把合同能源管理未来收益进行质押融资, 并促进银企对接。近日, 上海市经济信息化委与13家银行签署百亿授信合作备忘录, 中国银行上海分行、浦发银行等银行根据合同能源管理项目特点, 承诺在“十二五”期间以未来收益权质押形式, 为合同能源管理项目提供总额130亿元绿色信贷。

合同能源管理是发达国家普遍推行的、运用市场手段促进节能的服务机制。上海自2002年引进该机制。目前已有备案的节能服务公司

285家, 累计实施合同能源管理项目1300余个, 节能超过60万吨标煤, 实现产值60亿元。

但是本市发展情况仍然不容乐观, 特别是存在项目融资难的瓶颈问题。针对这些瓶颈, 上海首先搭建平台, 创新质押融资模式, 在国内节能领域建立信用评价机制, 并推出“节能服务项目超市”。今后, 还将搭建常态化项目对接平台, 持续推动合同能源管理项目的实施。目前, 已有上海安悦节能技术有限公司等10家合同能源管理公司获得了浦发银行等10家银行合计2.375亿元的融资。

## 全球保险费率连续五个季度上涨

本报讯 全球领先的保险经纪和风险管理专家达信(Marsh)近日发布最新一期的《全球保险市场更新》。该报告的数据显示, 2013年第一季度全球保险费率总体保持坚挺趋势, 而这一趋势已经持续了18个月。

根据过去一年保险费率波动的综合指数或加权平均值计算而来的“达信风险管理全球保险指数”显示, 截至2013年第一季度, 全球平均保险费率已经连续上涨了五个季度。(佳雨)

## 西门子发布可持续发展报告

本报讯 西门子近日发布的《2012财年可持续发展报告》显示, 公司在可持续发展领域再创佳绩。西门子股份公司管理委员会成员、首席可持续发展官杜裴然表示: “我们成功并全面实现了可持续发展目标。西门子全球绿色科技营收已增

至330亿欧元, 成为可持续发展的范本。此外, 西门子的能效优化计划已得到约1000家供应商的支持和参与。2012年, 西门子还在声誉卓越的道琼斯可持续发展全球指数中首次被授予工业产品与服务领域的“超群领袖。”(晓关)

## 绝味获连锁企业奖

本报讯 中国连锁经营协会举办的“第15届中国特许加盟大会”日前在北京召开, 大会发布了2012年度中国特许120强等奖。

绝味入选“2012年度中国特许连锁120强”, 成为中国连锁(食品专卖)头名企业, 还同时荣获了“2012年度中国优秀特许加盟品牌”和“2012年度中国特许经营创新奖”两个奖项。作为鸭脖连锁领导品牌, 绝味各项经营指标领先于同业。(岚峰)

### 雪佛兰新景程 - 我们眼中“13万元理想座驾”的三大理由

#### 1 空间 100% 坐享B级车内通

拥有宽敞的后排乘客空间, 车身长度和轴距是衡量B级车的参数。目前市面上13万元座驾的轴距长度和轴距分别是4600毫米和2600毫米左右, 而新景程则分别达到了4808毫米和2790毫米。不要小看这100毫米或200毫米, 它能让乘客享受到更舒服的坐姿, 即便长途乘坐也不会觉得憋屈、烦躁。

#### 2 舒适 100% 挑战豪华车配置

全景式VAPS系统作用区域位于后风挡处, 依靠活性炭滤芯净化车内空气。通过这套系统, 在最大档位下, 20分钟相当于给车内空气进行了一次完整的过滤循环, 十分有助于身体健康。同时, 车内拥有两块进口位车窗电加热玻璃配置, 电加热座椅、按摩座椅, 舒适且豪华。



● VAPs空气净化系统  
● 全新一体式双区空调系统  
● 全新触屏式语音智能行车伙伴  
● 全景天窗电加热玻璃

## 13万元理想座驾 —— 雪佛兰新景程

#### 3 经济 100% 动力油耗完美平衡

新景程标配1.8L ECOTEC DVVT, 还配备了第二代6速手动一体变速器。这款全新的变速器在换挡时格挡过, 一档出油, 换挡平顺, 这样的动力组合虽然算不上运动, 0-100公里/小时的极限加速力也不见得多强, 但却很好开, 很好开并且比一般的B级车更省油(新景程百公里油耗仅为6.7-7.6L)。

#### 综合实力笑傲江湖

目前全新景程正在热销中, 位于闵行区吴中路1389号的太平洋雪佛兰4S店, 店内全系新景程现金优惠2-2.8万元, 购车还赠送万元礼包, 包括内置

嵌入式真皮座椅, 后排头枕屏, 全车贴膜等高档配置, 近期购车还有礼遇1000元油卡, 咨询电话021-31133337

车型	指导价	优惠	现价	购车礼包
全新景程风尚版MT	126900元	20000元	106900元	1000元油卡+万元礼包(内置嵌入式导航、真皮座椅、遥控钥匙、全景天窗、倒车雷达、真皮座椅、无骨雨刷、车载吸尘器)
全新景程尊享版MT	135900元	20000元	115900元	1000元油卡+万元礼包(内置嵌入式导航、全景天窗、真皮座椅、无骨雨刷、车载吸尘器、挡泥板、高级镀铬、高级香水)
全新景程精英版AT	149900元	20000元	129900元	1000元油卡+万元礼包(内置嵌入式导航、后排头枕屏、全景天窗、真皮座椅、无骨雨刷、车载吸尘器、挡泥板、高级镀铬、高级香水)
全新景程尊贵版MT	153900元	25000元	128900元	1000元油卡+万元礼包(内置嵌入式导航、后排头枕屏、全景天窗、真皮座椅、无骨雨刷、车载吸尘器、挡泥板、高级镀铬、高级香水)
全新景程至尊版AT	168900元	28000元	140900元	1000元油卡+万元礼包(内置嵌入式导航、后排头枕屏、全景天窗、真皮座椅、无骨雨刷、车载吸尘器、挡泥板、高级镀铬、高级香水)